
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ-PE 
(CASA DR. JOSE CORIOLANO SOBRINHO) 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ 

(PE). 

Aos quinze (15) dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro (2024), às 11:00 horas, 
nesta Casa Legislativa, no plenário da Câmara Municipal de Vereadores Casa Dr. José 
Coriolano Sobrinho, estando presentes os Senhores Vereadores (a):Bruno Leonel da Silva 
Oliveira, Cunegunde Filgueira Cavalcante, Cledjane Tavares Rodrigues, Hozana de Souza 
Alves, Jildemar Francisco de Souza, José lon de Souza, Luciano Nunes Gomes, Maria do 
Socorro Lima da Costa, Rita Amaral de Lima Souza, Telvando Rodrigues Soares. E a 
ausência da Senhora Vereadora Maria Soledade Alves Teixeira, a qual justificou sua 
ausência. Havendo quórum regimental foi aberta a sessão, sob a Presidência do 
Excelentissimo Vereador Telvando Rodrigues Soares o qual convidou para compor a Mesa 

Diretora, a (19) Primeira-Secretária a Senhora Cledjane Tavares Rodrigues, o (2°) Segundo 
Secretário o Senhor Bruno Leonel da Silva Oliveira, e a funcionária Gabrielly Arceno para 
cuidar dos Trabalhos da Mesa; E autoriza a mesma fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior, que foi lida e colocada em votação e aprovada pelos vereadores presentes. Em 
seguida o Excelentíssimo Presidente Telvando Rodrigues Soares, autorizou a Primeira 
Secretária Cledjane Tavares Rodrigues que fizesse leitura do ofício n° 080/2024 do Poder 
ExecutivVo, que encaminhar ProjetOs de Leis para deliberação. Em sequência leitura do 
PROJETO DE LEI N° 08/2024; o qual abre no orçamento vigente crédito adicional 
suplementar, e dá outras providências. E do PROJETO DE LEI N° 09/2024, o qual implanta 
cargo públicos na Rede Municipal de Ensino, atualiza a remuneração da função de 
Conselheiro Tutelar, e dá outras providências. Na sequência, foi realizada leitura dos 
Pareceres referentes aos Projetos de Lei 08/2024 e 09/2024. O Excelentíssimo Presidente 
saudou e deu as boas-vindas aos alunos da Escola Elvira Granja de Souza, que estavam 
presentes na sessão, antes de abrir a discussão sobre as matérias. O Senhor Vereador 
Cunegunde Filgueira Cavalcante teve a palavra fraqueada; o Vereador saudou todos os 
presentes, mencionando a importância de mais discussões sobre os projetos apresentados. 
Embora não estivesse ciente dos projetos em questão, considerou o Projeto de Lei 09/2024 
viável para votação. Após isso, a palavra foi concedida ao Senhor Vereador Luciano Nunes 

Gomes, que saudoua todos os presentes, especialmente os alunos, e expressou sua opinião 
sobre as questões em discussão. Ele observou que, independentemente de serem votadas 
hoje ou daqui a três dias, as questões permaneceriam as mesmas, o que apenas atrasaria 
os benefícios para a população. Além disso, destacou que as rubricas orçamentárias são 
frequentemente realocadas para garantir que nenhum ato seja prejudicado. O Vereador 
enfatizou a importância do Projeto 09/2024 e reconheceu o mérito dos Conselheiros 
Tutelares, defendendo o ajuste justo de seus salários. Em seguida, a palavra foi passada ao 

Vereador Cunegunde Filgueira Cavalcante, que criticou o fato de o Legislativo votar em 
matérias sem pleno conhecimento, declarando que seu voto seria apenas no Projeto de Le 
09/2024. Posteriormente, o Vereador Luciano Nunes Gomes novamente tomou a palavra, 
enfatizando a importância da votação e garantindo que analisou ambas as matérias com 
cuidado, já que era relator de uma delas, assegurando que ninguém estava votando às 
cegas. Por fim, a palavra foi concedida ao Senhor Vereador José lon de Souza, que saudou 
todos os presentes, especialmente os alunos no plenário. O Vereador expressou 
compreensão pela visáo de ambos os colegas na discussão fez uma ressalva sobre sua 
Indicação que será apresentada durante a sessão, solicitando aos colegas de bancada que, 
quando tivessem a oportunidade, mencionassem a Indicação à Senhora Prefeita Municipal 
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para consideração. Em seguida, o Presidente da Câmara colocou as matérias do Poder 
ExecutiVo em votação. O Projeto de Lei 08/2024 foi aprovado com 9 votos a favor dos 
vereadores presentes e um voto contrário do Vereador Cunegunde Filgueira Cavalcante. O 
Projeto de Lei 09/2024 foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Dando 
seguimento aos trabalhos da Casa, foram apreciadas a Moção de Aplausos 01/2024, 
proposta pelo Vereador Luciano Nunes Gomes em homenagem à 3a Superintendência 
Regional da CODEVASF, ea Moção de Aplausos 02/2024, em reconhecimento ao NEPS -
Núcleo de Educadores Populares do Sertão de Pernambuco. O Senhor Presidente conduziu 
a discussão da matéria do Poder Legislativo, passando a palavra ao Vereador Luciano Nunes 

Gomes. Este ressaltou o valioso impacto da CODEVASF na comunidade de Santa CrUz, 
expressando sua satisfação em apresentar a Moção em celebração aos seus 50 anos de 
serviço. Em seguida, enfatizou o relevante trabalho realizado pelo NEPS em beneficio das 
familias e comunidades onde atuam, defendendo que merecem esta singela homenagem. O 
Presidente colocou a proposição em votação, sendo aprovada por unanimidade pelos nobres 
Vereadores presentes. Na continuidade dos trabalhos, foi apreciada a Indicação 03/2024, 
apresentada pelo Vereador José lon de Souza. O presidente abriu a discussão sobre a 
Indicação, concedendo a palavra ao Vereador José lon de Souza, que destacou a justificativa 
por trás de sua proposição, enfatizando a necessidade da construção de uma passagem 
molhada na localidade mencionadae sua importância para a comunidade. Em seguida, a 
palavra foi passada ao Vereador Cunegunde Filgueira Cavalcante, que expressou seu apoio 
à Indicação em debate, ressaltando a urgência da construção da passagem molhada para 

beneficiara população local. O Excelentissimo Presidente submeteu a proposição à votação, 
sendo aprovada pelos vereadores presentes. O Excelentíssimo Senhor Presidente cedeu a 
palavra para a Vereadora Maria do Socorro L. Costa; que saudou a todos os presentes, 
destacando a importância das matérias votadas no dia. Ela enfatizou especialmente a 
necessidade do ajuste salarial para os Conselheiros Tutelares, ressaltando sua valiosa 
contribuição para o municipio. Além disso, mencionou as passagens molhadas aprovadas 
para a comunidade de Poço Dantas. Posteriormente, a palavra foi passada ao Senhor 
Vereador José lon de Souza, que expressou sua gratidão pelo apoio dos nobres vereadores 
à sua Indicação. Antes de encerrar a sessão, o senhor presidente convidou seus 

Companheiros vereadores para atender aos alunos presentes, pois estes solicitaram fala com 
OS mesmos. A palavra foi fraqueada ao Vereador que quisesse fazer uso da mesma, não 
havendo nenhum Vereador para fazer uso da palavra, o Senhor Presidente deu ressalva que 
a próxima Sessão Ordinária fica para dia cinco (05) de junho de dois mil e vinte e quatro 

(2024). Em seguida o Excelentissimo Senhor Presidente deu a sessão por encerrada. E 
determinou que eu, Gabrielly Arceno, lavrasse a presente Ata, que depois de lida, será 

colocada em votação de aprovação ou rejeição, e será assinada pela Mesa Diretora e os 
demais Vereadores Presentes. 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Cruz Pernambuco, Casa Dr. José Coriolano 
Sobrinho em quinze de maio de dois mil e vinte quatro. 
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Presidente Telvando Rodrigues Soares: 
1° Vice-Presidente: Luciano Nunes Gomes: 
2° Vice-Presidente: Hozana de Souza Alves:E 
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1 Secretária Cledjane Tavares Rodrigues: 

Jildemar Francisco de Souza: 
José lon de Souza: 

2° Secretário: Bruno Leonel da Silva Oliveira:u ls 
Cunegunde Filgueira Cavalcante: 

Maria do Socorro Lima da Costa: 

LaMcn0s 

Rita Amaral de Lima Souza: kn, as cs 
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